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Linknel ¢ napameTpom B Pascal

var 1: 1nteger;
begin
for 1:=1 to 10 do writeln('lBaHOB') ;

end.
HayanbHoe KoHeyHoe
3Ha4YeHune 3Ha4YyeHune

o SAOAHUE 1:
BbiBecT Ha 3KpaH 10 pa3 CBOH (hamMmunuio.




Linknel ¢ napameTpom B Pascal

var 1: 1nteger;
begin
for 1:=1 to 10 do
begin
writeln ('MBaHOB') ;
writeln('HeTpod');
end;
end.

o SAOAHUE 2:
BbiBeCcT Ha 3KpaH 10 pa3 cBolo hamMunuio u
damunuio apyra.




[lpueeT, KoJsiocora'
Llll/lKJ_lbl C NapPaMeETPOinpueer, Komocora!
[lpyBeT, Kojsiocora!
[IpuBeT, KoJsocora!

var 1: 1nteger; [lpuBeT, Kosocosa'

fam: string; IpueeT, Kojsocora'
begin Mpuser, Kosocoea'
read (fam) ; [IpuBeT, Kojsiocora!
: [IpueeT, KoJjiocora'
For 1:=1 o 10 do Hp |
_ puBeT, KoJjiocoBa'!
begin
writeln('llpuser, ', fam, '!"');
end;
end. |
 SAOAHUE 3:

BBecTu c KnaBmaTtypbl aMUNUIO N BbIBECTU Ha
3KpaH 10 pa3 cnoBa NnpuUBeTCTBUA.




Linknel ¢ napameTpom B Pascal

var 1: 1nteger;
begin
for 1:=1 to 10 do
begin
wEltelnfiz2, * 7T = %,
end;
end.

o
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a SAOAHUE 4:
BbiBecTn Tabnuuy yMmHOXeHUA Ha 7.

CWowwJo b WN X
XX X X X X X X X~
U I B RS RS RS RN RN

b

14
21
28
35
42
49
56
03
70



Linknel ¢ napameTpom B Pascal

var i; n: integer;
begin
read (n) ;
Iar 1:=1 o 10 #e
begin
wcitelndiz2. Y & Y, O, Y= Y, 1¥0)§
end;
end.

a1 3AO0AHUE 5.
BbiBecTH TaONMLy YMHOXEHUA HA YMCho,
BBeZleHHOe C KnaBuaTtypbl.




Linknbl ¢ napameTpom B Pascal

var 1, n, sum: 1integer;

begin

writeln ('BBeIuTe Tpexs3HAUHOE YMUCIIO') ;
read (n) ;

-

sum:=0;
for 1:=1 to 3 do
begin
sum:=sum+ (n mod 10) ;
n:=n div 10;
end;
writeln('CyMmmel nupp umciia = ', sum);
end. BBeIIUTe TpexX3Ha4dYHOe YUCIIO
13A0AHU 5 34
BbiBecTH

CyMMmel LiMdp ymciia = 9

BxoOHbIe




LInknbl ¢ napameTpoMm B Lazarus

& V1zyuaem umkns — [ X

i KoMnoHeHTbl |(duabTp)

v D Form1: TForm1

----- @ Memo1: TMemo
----- ‘=] Edit1: TEdit

~~~~~ Button1: TButton
~~~~~ =] Edit2: TEdit

----- Edit3: TEdit

~~~~~ ‘= Label1: TLabel

~~~~~ ‘= Label2: TLabel

----- ‘= Label3: TLabel

-----

ScrollBars l ssAutoVertical v




NMOBTOPAEM: Tmemo — MHOIFroCTPO4YHbIU TEKCT

CBouctBo Lines

memo1.lines [0] ;="' 3TO nepBasn CTpoKa';
memo1.lines [1] := " JTO BTOpPana CTPOKaA’;

memo1l.lines.add(’ 9To nepBasa cTpoka’);
memo1l.lines.add(’ 9To BTOpas cTpoka’);

MeTton Clear - ouNCTUTDL

memo1.Clear;



LInknbl ¢ napamMeTpomMm B Lazarus

procedure TForml.ButtonlClick(Sender: TObject) :;
var i,n: integer;
begin
If Edit3.Text<>"'""' Then n:=StrTolInt (Edit3.Text) Else n:=1;
for i:=1 to n do
begin
memol.lines.add('llpuBer '+ Editl.Text +' ' + Edit2.Text + '!'");
end;
end;

procedure TForml.ButtonZ2Click(Sender: TObject):;
begin

memol.Clear;

Editl.Clear; Edit2.Clear; Edit3.Clear;
end;
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OnepaTtopbl DIV 1 MOD

DIV — uenoyucneHHoe AeneHuve

534 DIV 10 =

MOD — ocTaToK oT geneHus

534 MOD 10 =



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

OBbIBECTH BCE ABY3Ha4YHble YMCNA, B KOTOPbIX
BTO pasi umchpa donbLue nepBOM.
BbixOOHbIe OaHHbIe: 12 13 14 ...

var 1: 1nteger;

begin
for 1:=10 to 99 do
begin
if i mod 10 > i div 10 Then Write( i:4));
end;

end.



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

BbIBeCTH BCe Tpex3Ha4yHble YNCNa, B KOTOPbIX
BTOpasn undpa 6onblue nepBon, a TpeTbsA donbLue
BTOpPOMW.

'BbixoOHble OaHHbIe: 123 124 125 ...

var i: integer;

begin

for 1:=100 to 999 do

begin

if (1 mod 10 > 1 div 10 mod 10) and (1 div 10 mod 10>1 div 100) Then Write( i:BD;
end;

end.



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

BbIBeCTH BCe Tpex3HadHble YUCIIa, B KOTOPbIX
€CTb ABe oAMHaKoBble LU pbl.
Bbix0OHbIe OaHHbIe: 100 101 110 ...

var i: integer;

begin

for 1:=100 to 999 do

begin

if (1 mod 10 = i1 div 10 mod 10) or (1 div 10 mod 10=i div 100) Then Write( 1i:5);
end;

end.

deIBeCTVI BCe Tpex3Ha4yHble Yucna, B KOTOPbIX BCe
Tpu undppbl oANHAKOBLIE.
BbixoOHbIe OaHHble: 111 222 333 444 ...




3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

deIBeCTM BCE YeTbIpexX3Ha4Hbl€ YUCJIa, KOTOPbIE
ABINAKOTCA NasimnHAPOMaMM.

BbixoOHbIe OaHHbIe: 1001 1111 1221 ...

var i: integer;

begin

for 1:=1000 to 9999 do

begin

if (1 mod 10 = 1 div 1000) and (i div 10 mod 10= i div 100 mod 10 ) Then Write( i1:5);
end;

end.



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

0 ABTOOYCHbIN OUNET CYNTaAEeTCH CYaACTIIUBLIM,
€eClin B ero LecTUu3Ha4YHOM HoMepe CyMma
nepBbIX Tpex undp paBHa cyMmme nocriegHux
Tpex undp. Noacuntante u BbiBEAUTE YUCIIO
cYacTNMBbLIX OMNeToB C pa3fiIMYHbLIMU HOMepamMu
(6unneTbl oT 000001 A0 999999).

var i, koll: integer;
begin
kol:=0;

for i:=1 to 999999 do

begin

if (i mod 10 + i div 10 mod 10 + 1 div 100 mod 10 = i div 1000 mod 10 + i div 10000 mod 10+ i div 100000)
Then kol:=kol+1l;

end;

Writeln('Kol= ', kol):;

end.



3aL|,aL||/| Ha UMKIbI C napalvleTpOM

Form1

s }L;:l Ed|t1 TEdit T e

----- | Edit2: TEdit sreeees e | Kynmb6""eT

-5 Edit3: TEdit : S

""" il_' BUttOﬂ1:TBUt‘t0n e e st e

""" = Edit4: TEdit

-[E3] Button2: TButton e

Eh CyacTnuBbin omner?




3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

var
Forml: TForml:;
a: integer;

implementation
{SR *.1lfm}
{ TForml }

procedure TForml.ButtonlClick(Sender: TObject):
begin
randomize;
editl.text:=inttostr (random(900000)+100000) ;
a:=strtoint (editl.text):
Editd.Text:="'" ;
end;



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

procedure TForml.Button2Click (Sender: TObject):
begin
if (amod 10 + a div 10 mod 10 + a div 100 mod 10 = a div 1000 mod 10 + a div 10000 mod 10+ a div 100000)
Then Edit4.Text:='¥Y¥pa, cuacTiueenm!' Else Editd4.Text:="'(( Her (( '
end;



3aJa4vu Ha LMKIbl C NapamMeTpoMm

Eh CuyacTnuBbin oOuneT?

Eh Cymma nepBbIX Tpex undp 6onbLie ?

Eh Homep OuneTa - nanuHgpom?
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YCnoBHbIN UMK B Pascal

While <Ycinoermue> do
begin
<JleCTBUL>;
end;




YCNoBHbIN UMK B Pascal

yBBoauTcsa uenoe ymcno n. BbiBectn cymmy
undp AaHHOro Yyncna.

var n, sum: 1lnteger;
begin
read(n) ;
sum:=0;
While n>0 do
begin

sum:=sum+n mod 10;
n:= n div 10;]

end;



YCNoBHbIN UMK B Pascal

[ |

C nomoLbro anroputma EBknnaa Hantum

HOL aByx uucen.

1.A4aHbl 2yncna N m M.

2.CpaBHUTDb AaHHbIE Yucaa n Hambonbluee
U3 HUX 3aMEHUTb Ha PAa3HOCTb 6osibLuero u
MeHbLUero.

3.1oBTOPATL A0 TeX Nop, NOKA YNC/1a He
CTAHYT paBHbIMM.




YCNoBHbIN UMK B Pascal

[ |

C nomoLbro anroputma EBknnaa Hantum

HOL aByx uucen.

1.A4aHbl 2yncna N m M.

2.CpaBHUTDb AaHHbIE Yucaa n Hambonbluee
U3 HUX 3aMEHUTb Ha PAa3HOCTb 6osibLuero u
MeHbLUero.

3.1oBTOPATL A0 TeX Nop, NOKA YNC/1a He
CTAHYT paBHbIMM.




YCnoBHbIN UMK B Pascal
var n, m: 1nteger;
begin
read(n) ;read(m);

While n<>m do
begin
1f m>n then m:=m-n else n:=n-m;
end;
writeln (m) ;
end.



PaboTta c channamm B Lazarus

KOMMOHEHTbI, KOTOpbIe YMEIT paboTaTth C
dannamu:

/' ListBox

Y’ ComboBox

Y’ Memo

OHU YNTaOT N COXPaHSIIOT CBOE COOEPKUMOE,
CTPOKM TNa String, B dpany TEKCTOBOIO
doopmara.



PaboTta c channamm B Lazarus

Kaxxpaa cTpoka KOMNOHEHTOB
ListBox 1 ComboBox aBnsetTca oobekTom Items]i]

Kaxxgaa ctpoka Memo SABNAETCH
0ObbekToM Lines][i]

roe i - HoMep CTPOKK, KOTOPLIN OTCHUTLIBAETCH
OT Hyn4.

ComboBox1.ltems[0] := '[lepBasa cTpoka
n3MeHunacho’;

lictRAY1 Item<l11 '= '"RTODA9 CcTHOKA URMEAHINOACK'



PaboTta c channamm B Lazarus
[1o6aBrieHne CTPoK B KOMMOHEHTHI
BbiNnoJiHAeTcA metTogamu Add U Insert

MeTtoq Add nobaBnaeT HOBYHO CTPOKY B KOHeL,

MeToz Insert UMeeT AONONHUTENbHbIV

napameTp, ykasblBaoLL I, NOCNE Kakon CTPOKU
Pa3MeCTUTb HOBYHO CTPOKY.



PaboTta c channamm B Lazarus

CoxpaHeHnn cogepXnmoro B oaun:

ListBox1.ltems.SaveToFile('Ima_dpanna.txt ') ;

3arpyska ns pavna:

ListBox1.ltems.LoadFromFile(' Uma_dbanna.txt ')



PaboTta c channamm B Lazarus

KomnoHeHTsl |(GunsTp)

v;l Form1: TForm1
-] Memo1: TMemo

& =] Button1: TButton
~[2] Button2: TButton

B nanke 11_pa6oTa ¢ ¢pannamm co3gaTb:
" input.txt
" output.txt



PaboTta ¢ bannamm B Lazarus

NMpountaTtb U3 channa B none Memo:

procedure TForml.ButtonlClick(Sender: TObject) :
begin

memol.Lines.LoadFromFile('input.txt'):
end;

3anucaTtb B (hann n3 nonsd Memo:

procedure TForml.ButtonZ2Click(Sender: TObject) ;
begin

memol.Lines.SaveToFile ('output.txt'):
end;



Pabota ¢ channamum B Lazarus

v "] Form1: TForm1
----- Z‘_ll Memo1: TMemo

-[=] Button1: TButton
.... = I I

(5 ListBox1: TListBox . | Combofox] v

----- (5] ComboBox1: TComboBox S T T T

-] Button3: TButton o e

..... iii Button4: TButton BT R A R R R R R e R e

-] Button5: TButton o S

..... Ei Button6: TButton B e R R R R e R e




PaboTta ¢ bannamm B Lazarus

NMpountaTb N3 hanna B none ListBox:

procedure TForml.Button3Click(Sender: TObject):
begin

ListBoxl.Items.LoadFromFile('input.txt'):
end;

3anucaTtb B (pann n3 nons ListBox :

procedure TForml.Buttond4Click(Sender: TObject):;
begin

ListBoxl.Items.SaveToFile('output.txt'):
end;



PaboTta ¢ bannamm B Lazarus

NMpountaTb N3 hanna B none ListBox:

procedure TForml.Buttonb5Click(Sender: TObject):
begin

ComboBoxl.Items.LoadFromFile('input.txt'):
end;

3anucaTtb B (pann n3 nons ListBox :

procedure TForml.Button6Click (Sender: TObject)
begin

ComboBoxl.Items.SaveToFile('output.txt'):;
end;



PaboTta ¢ bannamm B Lazarus

NMpountaTb N3 hanna B none ListBox:

procedure TForml.Buttonb5Click(Sender: TObject):
begin

ComboBoxl.Items.LoadFromFile('input.txt'):
end;

3anucaTtb B (pann n3 nons ListBox :

procedure TForml.Button6Click (Sender: TObject)
begin

ComboBoxl.Items.SaveToFile('output.txt'):;
end;



